

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ – ROK 2025

MĚSÍC	DEN V MĚSÍCI - pondělí			Svoz plastů každé první úterý v měsíci
	Svoz odpadu			
LEDEN	13.	27.		7.
ÚNOR	10.	24.		4.
BŘEZEN	10.	24.		4.
DUBEN	7.	21.		1.
KVĚTEN	5.	19.		6.
ČERVEN	2.	16.	30.	3.
ČERVENEC	14.	28.		1.
SRPEN	11.	25.		5.
ZÁŘÍ	8.	22.		2.
ŘÍJEN	6.	20.		7.
LISTOPAD	4.	17.		4.
PROSINEC	1.	15.	29.	2.
LEDEN 2026	12.	26.		6.

PAPÍR - hasiči (před dům): pátek 14.3. od 16.00 HOD.
pátek 3.10. od 16.00 HOD.

ŽELEZO – hasiči (před dům): pátek 21.3. od 16.00 HOD.

NEBEZPEČNÝ A VELKOOBJEMOVÝ ODPAD:
(FCC – group, náves)

Květen - sobota od 9.00 – do 13.00

SVOZ PLASTŮ KAŽDÉ PRVNÍ ÚTERÝ V MĚSÍCI

Vydal OÚ Úsilné vlastním nákladem 200 ks dne 06.12.2024

**ZPRAVODAJ OBCE ÚSILNÉ 05/2024****Vážené susedky, vážení susedé,**

na konec roku ještě několik důležitých informací a program na posledních pár dnů.

Nastal čas adventní, Vánoce jsou za dveřmi, smutku a špatné nálady už bylo dost. Pojdme se usmívat, radovat se a pojdme prožít klidný advent ve společnosti blízkých. Za obec Vám všem přejeme především zdraví, méně spěchu, více radosti a lásku, štěstí a mír.

CO S NIMI? (ODPADY)

Všeobecně je známo, že jsme se i v naší obci naučili v posledních letech dobře třídit odpad. Stále to ale nestačí, odbyt a zhodnocení vytrříděných komodit se mění a vzrůstá tlak na minimalizaci množství směsného komunitního odpadu. Toho, který končí na skládce. Důvod je ten, že od roku 2030 bude skládkování zcela zakázáno. Současně rostou poplatky za skládkování, jako motivační nástroj k ještě většímu třídění.

Obec je původcem odpadu a ručí za jeho likvidaci z celého katastru. Parametry roku 2025 jsou následující. Pokud obec vyprodukuje méně než 160 kilogramů směsného komunálního odpadu na osobu, platí standardní skládkovné 500 korun za tunu. Tento limit se každoročně snižuje od roku 2021 až na 120 kilogramů na osobu v roce 2029. Za veškerý další směsný komunální odpad nad tento limit pak platí obec skládkovné již ve výši 1.500 korun za tunu v roce 2025. Tato částka každoročně poroste až na 1.850 korun za tunu v roce 2029.

To zdaleka není všechno. Další povinnost ze Zákona o odpadech stanoví, že v roce 2025 musí odděleně soustředěvané recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořit alespoň 60% celkového množství komunálního odpadu, vyprodukovaného obcí. Za nesplnění hrozí ze zákona poměrně vysoké sankce.

Toto jsou povinnosti obce stanovené zákonem. Nyní z pohledu obce, která je povinna chovat se s péčí řádného hospodáře. To znamená, že vybrané prostředky na svoz a likvidaci odpadu od obyvatel s trvalým pobytem v obci by měly pokrýt veškeré náklady se svozem a likvidací odpadu, vzniklého na katastru obce.

Aby obec dle této zásady příliš nezatěžovala rodinné rozpočty, zvolila již před lety svozový interval čtrnáctidenní. Zprvu se tento krok nesetkal s všeobecným nadšením, ale myslím, že už jsme si zvykli. Ostatně již v mnoha dalších obcích přecházejí také na čtrnáctidenní interval svozu, neboť zvyšující se náklady na svoz a likvidaci odpadu nadměrně zatěžují obecní rozpočty.

3 Obec je tedy povinna zajistit svoz a likvidaci komunálního odpadu včetně všech dalších vyříděných komodit - papíru, kovu, plastů, ale také textilu, tuků a olejů, biologického i nebezpečného odpadu. V celkových nákladech se pak projeví i likvidace černých skládek na katastru obce.

Z vyplněných dotazníků k Strategii rozvoje obce jsme zjistili, že část respondentů uváděla jako problematickou oblast i odpady, bez bližší specifikace. Připravujeme proto se zpracovatelem Strategie podrobný dotazník k odpadům a následně diskuzi s hledáním optimálního řešení. Objevily se i požadavky na umístění kontejneru na papír. Bude to také řešeno v rámci Strategie, ale jak jsme se informovali, pořízení kontejneru a jeho vyvážení nejsou levné. A hlavně nechceme potlačit aktivitu našich hasičů, kteří sváží papír 2x ročně. Můžeme také pomoci naší školce v soutěži. Zde se nabízí odvoz papíru dokonce 6x ročně. Jako alternativu nabízí naši hasiči především pro ty, kteří opravdu nemají kde uskladnit množství kartonů, shromažďovat papír v hasičárně.

Největší současný problém z pohledu obce je likvidace biologického odpadu. Jsou sice obce, které pořídily z dotací kompostér do každé domácnosti, stejně jako před časem Úsilné a biologický odpad vůbec nemusí řešit. U nás však tohoto odpadu přibývá. Kromě trávy a listí, které by mohl každý zpracovat v kompostéru na své zahrádce, přibývá větví. S těmi už je problém. Obec může na požádání zapůjčit obecní štěpkovač, ale pokud štěpku nespotřebujeme doma, s odbytem to není jednoduché. Místa na okrajích obce, určená pro uložení tohoto biologického odpadu se neosvědčila, neboť pro následnou likvidaci štěpkováním je směs trávy, listí a větví nevhodná. Prosíme tedy o důsledné oddělování větví od ostatního biologického odpadu. Vyčistili jsme prostor za sadem, blízko Líšovské výpadovky, kam můžete přímo dovézt biologický odpad. Prosíme ale také oddělit větve od trávy a listí – dle informačních tabulí.

Ale to stále ještě není vše. Vláda v říjnu tohoto roku schválila návrh povinného zálohování PET lahví a nápojových plechovek. Co vše to v důsledku přinese, si zatím zcela nedokážeme představit. Většinový názor starostů, poslanců i senátorů je ale negativní. Uvidíme, zda návrh projde. Je mnoho argumentů proti. Nároky na prostory (láhve se budou vykupovat nezdeformované), na přepravu, na přístrojové vybavení. A hlavně náklady – kdo to všechno zaplatí? Zdá se, že je to především zájem výrobců nápojů.

Pro informaci, sešlapané PET láhve ze stávajících žlutých pytlů s plasty jsou obchodovatelnou komoditou a obec za ně zpětně získá kolem 70 tis. Kč za rok. Tento příjem by tedy byl nulový. Ostatní plasty z tohoto pytle (kelímky, obaly, folie...atd.) by ale už nikdo netřídil a ty by se dostaly zpět do směsného komunálního odpadu.

A na závěr méně příjemná zpráva – poplatek za odpady v roce 2025 jsme z výše uváděných důvodů museli zvýšit na **850 korun za osobu za rok**.

Problémy se svozem odpadu hlaste přímo FCC - paní Vejmělková: 724 976 885

VODNÉ A STOČNÉ V ROCE 2025

Vodovod a kanalizace jsou majetkem obce. Obec je pronajímá za účelem provozování firmě ČEVAK. Je stanoveno nájemné, které provozovatel odvádí na obecní účet. Z tohoto nájemného je obec povinna ze zákona tvořit rezervní fond oprav. Se zvyšujícím se stářím vodovodu a kanalizace se každoročně zvyšují i tyto částky.

ČEVAK každoročně předkládá obci kalkulaci vodného a stočného na následující období. Jak to vychází na následující rok 2025, vidíte o několik řádek níže. Zvýšení ceny ovlivňuje především nárůst ceny nakupované vody z Úpravny vody Plav. Dále pak povinné zvyšování nájemného, inflace a v neposlední řadě nárůst fondu oprav, který pokrývá běžné provozní zásahy firmy.

Cena vodné r. 24/25 vč. DPH: 44,22/47,19 – navýšení 2,97 Kč/m³

Cena stočné r. 24/25 vč. DPH: 33,79/35,37 – navýšení 1,58 Kč/m³

Vodné a stočné pro rok 2025 celkem: 82,56 Kč/m³

Celkové navýšení – 4,55 Kč/ m³

NEZNÁMÝ UMĚLEC NA KATASTRU ŘÁDÍ...

Jistě jste si všimli, že nám někdo „krásně“ pomaloval čekárnu, veřejný záchodek, některé dopravní značky a především téměř všechny cedule – zastavení naučné stezky z Nemanic až do Hůr. Podali jsme trestní oznámení na neznámého pachatele a Policie ČR případ řeší.

Zatím vyčísľujeme škody a pokoušíme se grafity odstranit. Škody nebudou malé. Ale proslychá se, že policie je na stopě...

Současně řešíme s policií uříznutou lavičku na stezce k Normě a nedodržování omezené tonáže – kamiony, které nám stále projíždějí obcí.

KULTURA DO KONCE R OKU

- **06.12.2024(pátek) – 16.00 – Mikulášská DISCO a od 18.00 pohádka „Ženich pro čertici“ (sál)**
- **07.12.2024 (sobota) – 17.00 – Setkání seniorů (sál)**
- **16.12.2024 (pondělí) - 18.00 – zpívání s Bella Musica (kaple)**
- **20.12.2024 (pátek) – 18.00 – Živý betlém (před kaplí)**
- **24.12.2024 (úterý) - 23.00 – tradiční zpívání v kapli**
- **26.12.204 (čtvrtek) – 10.30 – Vánoční mše (kaple)**
- **1.1.2025 (středa) – 13.00 – Novoroční výlet (sraz před kaplí)**